
 

  ارائه شده توسط

p30konkor.com  

   پی سی کنکور

  

 پاسخ ها تهیه شده توسط : 

 شناسی  زیست  •

 ا طباطبایی فرد علیرض

https://t.me/bio_tabatabai   

 فیزیک  •

 مجید میرزایی  

https://t.me/arminphysics   

 شیمی  •

 میثم کوثری  

https://www.instagram.com/Dr_meisam_kos

ari  

 ریاضی   •

 مهرداد استقلالیان 

https://t.me/easy_mathschool   

 زمین شناسی   •

 گلنوش شمس 

• https://t.me/zamin_shenasi_konkour 

 

 

 

http://p30konkor.com/
http://p30konkor.com/
http://p30konkor.com/
https://t.me/bio_tabatabai
https://t.me/bio_tabatabai
https://t.me/arminphysics
https://www.instagram.com/Dr_meisam_kosari
https://www.instagram.com/Dr_meisam_kosari
https://t.me/easy_mathschool
https://t.me/easy_mathschool
https://t.me/zamin_shenasi_konkour


کلید سوالات  آزمون اختصاصی )سراسری( سال 1403 - نوبت اول

کددفترچهنام دفترچهنام مجموعه

6 - علوم
تجربی

دفترچه شماره 1 - دفترچه شماره 2 - دفترچه شماره 3 -
دفترچه شماره 4

100A - 200A - 300A -
602A

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

1 3 41 2 81 2 121 1 161 3

2 4 42 1 82 1 122 3 162 4

3 2 43 4 83 2 123 4 163 1

4 2 44 3 84 4 124 1 164 2

5 1 45 4 85 1 125 2 165 1

6 3 46 2 86 3 126 3 166 4

7 4 47 4 87 1 127 1 167 3

8 1 48 1 88 2 128 4 168 2

9 2 49 3 89 1 129 4 169 1

10 1 50 4 90 4 130 3 170 3

11 3 51 2 91 3 131 2 171 3

12 3 52 3 92 3 132 1 172 2

13 3 53 2 93 3 133 2 173 4

14 1 54 1 94 3 134 3 174 1

15 2 55 3 95 1 135 1 175 2

16 1 56 2 96 4 136 2 176 2

17 3 57 4 97 3 137 4 177 3

18 4 58 3 98 2 138 1 178 4

19 3 59 1 99 3 139 2 179 2

20 2 60 3 100 1 140 4 180 3

21 1 61 4 101 1 141 1 181 1

22 4 62 7 102 4 142 1 182 3

23 1 63 1 103 2 143 4 183 4

24 3 64 1 104 3 144 3 184 2

25 2 65 3 105 1 145 1 185 1

26 3 66 2 106 4 146 4 186 1

27 4 67 4 107 1 147 2 187 3

28 1 68 1 108 4 148 2 188 1

29 4 69 3 109 2 149 3 189 4

30 1 70 2 110 4 150 3 190 4

31 3 71 1 111 4 151 1 191 1

32 4 72 4 112 3 152 4 192 4

33 2 73 1 113 1 153 3 193 2

34 2 74 3 114 3 154 2 194 3

35 3 75 4 115 2 155 2 195 2

36 2 76 2 116 2 156 3

37 1 77 3 117 3 157 4

38 1 78 1 118 4 158 1

39 4 79 4 119 4 159 4



شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

شماره
سوال

گزینه
صحیح

40 2 80 3 120 2 160 2

* لازم به توضيح است منظور از گزينه 7 در سوال 62 همان گزينه 2 با تاثير مثبت است. بدين معني که اين سوال نمره منفي ندارد.



 

 

علیرضا طباطبایی فرد :نهایی  و زیست کنکوردبیر    1 @bio_tabatabai 

 صحیح سازمان سنجش باکلید    ماه   اردیبهشت   3140پاسخ تشریحی کنکور داخل کشور  
 فرد به حالت قائم قرار دارد.   نکهیفرد سالم صادق است؟ با فرض ا  کیستون مهره  یها  چند مورد درباره استخوان .1

 جمجمه مفصل شده است.  یها از استخوان یک یاستخوان مهره گردن با  نینخست  الف

 گردن قرار گرفته اند بزرگ ترند. هیکه در ناح ییکمر از مهره ها هیناح یمهره ها ب

 خود به دو دنده متصل اند.  یی پهلو یزائده ها قیپشت از طر  هیناح یمهره ها ج

 لگن مفصل شده است. میحفره کوچک دارد با دو استخوان ن  یستون مهره که تعداد  یها از استخوان یک ی د

1)2                     2)1             3)4               4)3   
 است. 3 پاسخ گزینه (1

 الف درست است مهره اطلس به استخوان پس سری مفصل داره

 ب درسته شکلیه دیگه 

شکل روبه رو  رو بنگر  همه مهره های پشتی این جوری نیستند ج 

له شی طراح اناتومی سه بعدی که من با بچه ها کار کردم به کار  

 اومد  

 حالا در پایین بخشی از جزوه من رو ببین حالشو ببر برا تهیه اش اسم رو گوگل کن  اینم شکلشو برات گذاشتم سمت چپیه! د درسته
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 یی غذا میرژ یدهایپیل نیفراوان تر هیدر تجز  ییها میاز دستگاه گوارش انسان که با ترشح آنز ی خصوص بخش در .2

 نقش را دارد کدام مورد درست است؟  نیشتریب

 . ونددیپ ی به هم م ی اندام لنف ی ( خون خارج شده از آن ابتدا با خون خارج شده از نوع 1)

 . شود  یم  میتنظ ی عصب  یها اختهی یتوسط شبکه ها ماًی( تحرک و ترشح در آن مستق2)

 .کند ی م افت یاندام مرتبط با لوله گوارش را در نی( ترشحات بزرگتر3)

 . کند یشروع به ترشح م  ییایمیش ک ی پ ی نوع  ری( تحت تأث4)
 است.  4گزینه    پاسخ (2

به  اصلا یاروده یدوم شبکه عصب نهیگز شودیکوچک معده ادغام م  اهرگیکه با س  شهیکه مربوط به طحال م کی نهیگز .باشدیمنظور اندام پانکراس م

سنجش ازمان که با توجه به کلید س مشترک پانکراس و صفرا اشاره داره یسومم به مجرا نهی گز شهینداره چون مربوط به لوله گوارش م یپانکراس کار

منظور   4 نهیگز دریافت میکنه ین ترشحات رو در بخشی از انتهای خودش جرای پانکراس اکراس دریافت کرده بلکه مپانش رو نیم بگیم ترشحات نمیتو 

کمک   هامیآنز نی. اکندیم هام یو شروع به ترشح آنز شودی فعال م ییایمی ش یهاکیتحر  لی گوارش است، به دل ستمیمهم س یاز اعضا یکیپانکراس، که 

 ییایم یش یهارنده یگ کیاز ورود غذا به معده باشد که باعث تحر یناش تواندیم ییایمیش کیو جذب شود. پ هی تا غذا در دستگاه گوارش تجز کنندیم

 لازم را ترشح کند.  یهام یتا آنز فرستدیرا به پانکراس م ییهاگنالیو س شودیم

 است؟   نادرستمرد جوان و سالم  کی عبارت در ارتباط با  کدام .3

 .  شود  ی م میتنظ یبا سازوکار بازخورد منف کند ی م ک یکه رشد غده پروستات را تحر ی ( هورمون1)

 . شودیترشح م ینینابیب  یها اختهیمنحصراً توسط  کندیم جاد یرا ا هیکه صفات ثانو ی ( هورمون2)

 است.  یضرور یسرتول  یها اختهی ت یفعال ی برا شود یها م ها و استخوان  چهیکه باعث رشد ماه ی ( هورمون3)

 . شودیم دیتول  زیپوفیزامه )اسپرم( ساز مؤثر است توسط غده ه یلوله ها  وارهی د یها اختهی ت یکه بر فعال ی ( هورمون4)
 است.   2 پاسخ گزینه (3

 ید یروئی ت یهاتستسترون و هورمون پس غلط شهیهم ترشح م هی دوم که تستسترون باشه از فوق کل نهیداره گز یتستسترون که بازخورد منف کی نهیگز

 هستش  FSHو گزینه اخر هم منظور  اثرگذاند یسرتور  یبر رو

 دهد؟  ی ، رخ م C  3اهانیدر گ  یتنفس نور ندیفرا  یمورد ط  کدام .4

 .  شودیم دی تول ATPو   NADPH ،4C،  اهانیکربن در گ تیتثب ند یهمانند فرا ند یفرا  نی ( در ا۱)
 .  شود  ی( آزاد م یتوکندریم) زهیدر داخل راک  ۲COاهانی در گ  یا اخته یتنفس  ند یهمانند فرا ند یفرا  نی ( در ا۲)
 شود.    یبالا نگه داشته م  سکو یروب می زدر محل آن CO ۲ زان یم CAM اهان یکربن در گ تیتثب ند یبرخلاف فرا ند یفرا  نی ( در ا۳)
 شود.   ی م یبازساز  یسه کربن یب یفسفات با کمک ترک س یب بولوزیر C ۳اهان یکربن در گ تیتثب ند یبرخلاف فرا ند یفرا  نی ( در ا4)

 است.   2 پاسخ گزینه (4

  سکو یروب میدر اطراف آنز ژنیاکس زانیبرعکس م (3بشه دیتول 2coبسوزه و  یماده ال دیبا گهیتنفس د(2؟اچ یو انا د ATPو ساخت  یتنفس نور(1

ما تو جزوه و کلاس هامون اینجوری به بچه ها درس میدیم  .افتدیاتفاق م یسه کربن بی ترک کیتوسط  یبازساز ندهای فرا نیا یهر دو  یتو  (4بالاست

 خلاصه تنفس نوری رو در پایین ببین که  مثل عدسی و قرنیه کروی و صاف شین خخخخ
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  ی از آب دارند که به نواح یریگ ژنیجهت اکس یو کارآمد ژهیکه ساختار و  یاز مهره داران ماده ا ی درباره فقط بعض .5

 کند؟ یمحدود شده است کدام مورد صدق م ی خاص

 شده باشد.   دیو چسبناک تول  یژله ا  وارهیبا د  ی( در درون بدن آنها ممکن است تخمک 1)

 مژکدار وجود دارد.  یها اختهی ی حاو یی ها پوست آنها کانال  ی( در دو طرف بدن و در رو2)

 . شود ی انجام م ی ا اخته یگوارش برون   ندیلوله گوارش آنها فرا یها میترشح آنز  ی( در پ 3)

 . رود یمختلف بدن م یها  ابتدا به اندام ی( خون آنها پس از تبادلات گاز4)
 است.  1پاسخ گزینه (5

 4و  3 نهیپست گز ریدر ز یها دو کانال نهیگزه زیست توانایی تولید تخمک نداره برا همین جواببرای این که نوزاد دو 1گزینه  .ستیو نوزاد دوز یماه

 جانورانه  نیهمه ا یکه برا

 

  .کندی از چشم انسان فراهم م یی ها بخش  یرا برا ژنیو اکس  ییمواد غذا هیزلال عیما ی مطابق با اطلاعات کتاب درس .6

 دهد؟ ی  چشم سالم نشان م   کیها را در  بخش نیمشترک ا  یژگ یمورد و چند

 دارند.   یو صاف ی : سطح کاملا کروالف

 آورند.  ی را به وجود م یشفاف   طیمح ب

 احاطه شده اند.   یتوسط جسم مژگان  ج

 و شفاف چشم هستند.  ی ژله ا عیمجاور ما د

1 )1                            2 )3                 3)2               4)4   
 است.   3 پاسخ گزینه (6

معنی کلمات دقت نکنید که به فنا میرید مثل من عدسی و قرنیه رو میگه چون سالمه الف برا هر دو درسته فقط خواهشا به الف و ب رو درست گرفته 

 نداره که! کتاب و تعابیرش رو با دقت برا کنکور تیر از نظر بگذرونید ب برا هر دو شفاف هستش ج قرنیه رواحاطه نمیکند د قرنیه با زجاجیه مجاورت 

انسان قرار دارد کدام زاده حاصل گامت    یجنس  یها ( تن )کروموزوم فام  یمورد نظر بر رو یها ژن  نکهیفرض ا با .7

  است. y نشان دهنده فام تن  علامت   است؟  بینوترک

 
 است.  4پاسخ گزینه (7

 کراس بین جایی که ضبدر زدم انجام شده 

 با اندازه   ییها خالص از صدف  یانرژ نیشتریب نیتأم یکه برا ی و در ارتباط با جانور ی با اطلاعات کتاب درس  مطابق .8

 است؟  ح یکدام مورد صح کندیاستفاده م  متوسط

 شباهت دارد.   ییایتنفس به ستاره در یبرا  ی ( از نظر روش اصل1)

 به زنبور شباهت دارد.   یاسمز میدفع و تنظ  ژهی( از نظر ساختار و2)

 ( از نظر اساس حرکت با انسان تفاوت دارد. 3)

 ( از نظر نوع اسکلت با شته تفاوت دارد. 4)

 است.  1پاسخ گزینه (8

 (مشابه است خخخخ 4(مشابه است 3 یگیمالپ یهاداره و حشرات لوله  یدیخرچنگ نفر(2 .هر دو آبشش دارند ییایخرچنگ و ستاره در
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 است؟   نادرستدرخت مسن  ک ی( تنه درمی)پر راپوستیزنده پ یها اختهیمورد در ارتباط با  کدام .9

 ( همه آنها در منطقه پوست درخت قرار گرفته اند.1)

 هستند. نیاز آنها در مجاورت چوب پس  ی( فقط بعض 2)

 . شوندیمحسوب م اهیگ  ی( همه آنها جزو سامانه بافت پوشش 3)

 را دارند.   یقطر ساقه نقش اصل   شیو در افزا شوند یم میاز آنها دائماً تقس  ی( فقط بعض 4)
  است.  2پاسخ گزینه (9

(ک چ 4(پیراپوسته دیگه در اندام های مسن 3(پارانشیم کنار ابکش پسین هستش نه چوب! 2 نیبه علاوه آبکش پس   راپوستیپ شهیپوست درخت م(1

 پ رو میگه خخخخ

 دهد؟یپس از لقاح در انسان را نشان م عیبه طور معمول کدام مورد وقا .10

 .دهدی خود ادامه م  تیدر تخمدان به فعال  یا  اختهیتوده  ینوع   ستیحفره درون بلاستوس  لی ( همزمان با تشک1)

 .ندیآ  یهم به وجود م ینیجن  ندهیزا یها ه یتروفوبلاست لا  لی ( همزمان با تشک2)

 . شودیترشح م  HCGهورمون  ی درون ی ا اختهیتوده  لی ( همزمان با تشک3)

 . رسدیبه انجام م ینیگزیجا  ندیمورولا فرا لی ( همزمان با تشک4)
 است.  1پاسخ گزینه (10

(این 3( بزا برسه به رحم بعد جایگزین بشه تازه لایه زاینده بسازیم! 2بلاستولا تو تخمدان جسم زرد رو داریم که داره اس و پرو ترشح میکنه همزمان با 

 یه جمع بندی خفن از جزوه هام تو این مبحث ببین چقدر خوب جمش کردم  (بلاستولا جایگزین میشه که4هورمونه که از کوریون میاد

 
  یکوتاه تر ریمس گرید  یشش  یها  اهرگینسبت به س  یشش   اهرگی، خون دو سیشش گردش   ک ی یدر انسان ط  .11

 منافذ صادق است؟  نیبه قلب وارد شود چند مورد درباره ا یمنافذ ق یتا از طر  کندیم یط  را

 اند.   کینزد یزیدهل  - ینوس یبه گره س  الف

 قلب قرار دارند.  ی در سطح پشت ب

 دورند  نیزبر  اهرگ یاز منفذ بزرگ س ج

 قرار دارند.   یسرخرگ شش   ین یس چه یدر مجاورت در د

1)4                            2 )3                 3)2               4)1   
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 است.   3 پاسخ گزینه (11

و ج درسته ولی الف و د فاصله دارند حقا!دهلیز چپ رو میگه که در سطح پشتی قلب این منافذ هستن و از سیاهرگ های بزرگ دورند پس ب    

 

 است؟  نادرست ،  انسان  یی دلتا چهیماه اختهیکدام مورد در ارتباط با  .12

 .کندیم  ریینسبت به دم آن تغ نیوزیسر م ت یفسفات موقع ی تر نی( با حضور آدنوز1)

 .کندیم ریینسبت به دم آن تغ نیوزیسر م  تیموقع نیبه اکت نیوزیپل اتصال م  یمدت برقرار ی ( ط 2)

 به حالت قائم است. نینسبت به رشته اکت نیوزیسر م  ت یموقع نیاز اکت نیوزیقبل از جدا شدن م قاًی( دق3)

  یقائم در م  ری به حالت غ نینسبت به رشته اکت نیوزیسر م  تیموقع نیوزیم یان یبه بخش م نیشدن اکت  ک ی( با نزد4)

 .دیآ
 است.  3پاسخ گزینه (12

 جدا شدن که حالت غیر قائم داره که گزینه های دیگه رو تو تصویر زیر گفتم کهقبل 
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 داریناپا بیترک  جادیکه پس از ا  یی ها مو و با توجه به واکنش اهیکربن در برگ گ تیتثب  یها در ارتباط با واکنش .13

 رسد؟ یبه انجام م نیریاز سا ش یچرخه پ کیدهد کدام مورد در   ی م رخ

 ( خروج گروه فسفات از چرخه 1)

 فسفات دار  یمولکول پنج کربن دی( تول2)

 مولکول دوفسفاته از چرخه  ی( خروج نوع 3)

 یمولکول پرانرژ ی نوع یها ( استفاده از الکترون 4)
 است.  3پاسخ گزینه (13

 تو خلاصه ای که نوشتم قسمت زرد رنگ که ادپ زودتره که 

مجاور   واره ید  نیا هیلا  نیتر می که با ضخ یا  هیمشترک دولا  یژگیقلب انسان و یا  هیسه لا   وارهی با توجه به د .14

 هستند کدام است؟ 

 اند. کی نزد اریبس گریکدیدارند که به  یی ها اختهی( 1)

 شده اند.   لیتشک ی ا چهیبافت ماه یها اخته یاز  شتری ( ب2)

 ها به کار رفته اند.  چهیآنها در ساختار در  یها اختهی( 3)

 به هم مربوطند.  ینینابیصفحات ب قیمخطط آنها از طر یها اختهی( 4)
 است.  1پاسخ گزینه (14

 رو 1درون شامه و پیراشامه هر دو بافت پوششی دارند پس بزن گزینه  

هورمون    نیبه ا ریدهد کدام دو نقش ز ش یخوردن را بعد از برداشت افزا یعمر سبز  تواندیم یاهیهورمون گ ی نوع  .15

 تعلق دارد؟ 

 پنبه   اهیدر گ وهیم زش یپسته و گردو و ر اهانیدر گ شه یر جادی( ا1)

 یبوته ا  اهانیدر گ ی جانب یکال و رشد جوانه ها  یها  اختهیدر  میتقس ی( القا2)

 هرز یها و رشد علف  شیدانه ها و ممانعت از رو  یسرما در جوانه زن   نی( جانش3)

 وهیدانه در داخل م ش یاز رو یری و جلوگ ی چوب   اهانی( به خواب رفتن جوانه ها در گ4)
 است.  2پاسخ گزینه (15

اکسین  -(ابسیزیک اسید3اتیلن رو میگه -(اکسین1 منظورش جیرلین که هم القای تقسیم میکنه هم در نبود چیرگی راسی تو جوانه جانبی رشد میکنه

 ابسیزیک رو میگه -(ابسیزیک 4
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 است؟   حیصح ریموارد ز ایکدام مورد  یوتیوکاری یها اخته یدر خصوص  .16

 است.   شتریمجاورش ب  (نترونی)ا انه یاگزون آنها از طول م  انهیطول هر ب  الف

 وجود دارد.  ی دروژن یه وندیآنها پ tRNA یدو انتها یدهاینوکلئوت  انیدر م ب

 . شودیم افتیآنها  توپلاسم یمتفاوت در س یها ها و نقش دار با جرم   نیآدن یدهاینوکلئوت ج

برقرار   وند یپ A  گاهیجا د یاس نویخود با آم ل یرناتن آنها از سمت گروه کربوکس P گاهیخارج شده از جا  دینواسیآم د

 .کندیم

 ( »ج 4  الف   و »د«  ب«( 3  ( »الف« و »ب« 2  ( »ج« و د 1
الف کمتر است ب پیوند ندارند ج هیچ کس اشاره نکرد که ناده و ادپی ات پی ا ام پی داریم تو یاخته دیگه و د هم که دیگه اصل  است.  1پاسخ گزینه (16

 پیوند پپتیدی هستش  

دارد کدام مورد    یادیز تیاز مغز استخوان که فعال  ریفرد بزرگسال به غ  کی ی اندام لنف نیدر ارتباط با بزرگتر .17

 است؟  نادرست 

 . کندیچپ وارد م ی لنف یبه مجرا   یلنف  یها رگ قیخود را از طر  ات ی( محتو1)

 دارد.  یخون نقش مؤثر ژن یحمل اکس  تی( در بالا بردن ظرف2)

 .کند ی م دیرا تول یتک هسته ا دیسف  یها چهیگو نی( بزرگتر3)

 . کند ی م بیرا تخر یعیطب  ریغ  ی خون  یها اختهی( 4)
  است.  3پاسخ گزینه (17

داره به نقش طحال اشاره میکنه که محل تخریب گویچه قرمز هستش و اهنش برا  4و  2و 1حاجی و ابجی خخخ(طحال رو میگه که حابچی مون)جمع 

 ساخت دوباره گویچه استفاده میشه و ظرفیت اکسیژن رو افزایش میده و لنفش هم میریزه به مجرای لنفی چپ
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تعلق دارد   2و  1شماره   یها به گل بیکه به ترت 2و   1با توجه به شکل  .18

 است؟   حیصح ریکدام عبارت ز

 است. ی درون مادگ   یخال  یاز تعداد فضا  ش یتعداد برچه ها ب  2و   1( در گل 1)

 دارد.  یتعداد کلاله کمتر  1نسبت به گل   2( گل 2)

 تخمک وجود دارد.  کسانیبه تعداد    2و   1( در گل 3)

 دارد.   یشتریتعداد خامه ب  1نسبت به گل   2( گل 4)
 است.  4پاسخ گزینه (18

 (منطقیه 4یک تخمک داره  1شش و شکل  2(نایکسان خخخ شکل 3(بیشتر 2 است ی درون مادگ یخال یتعداد فضا برابر با تعداد برچه ها  1توی  (1

 صادق است؟  ینر مطرح شده در کتاب درس  رکیرجیکدام عبارت در ارتباط با رفتار ج .19

 دارد.  یاندک نهیجانور نر هز ی( برا1)

 است.  ریتأث یب  ندهینسل آ تیجمع ی خزانه ژن ریی( بر تغ2)

 سالم را داشته باشد.  یزاده ها نیشتریتا ب شود ی( باعث م3)

 جنس مخالفش است.   رکیرجی( جپیژنوت)( مستقل از ژن نمود 4)
 است.  3پاسخ گزینه (19

 شکل جزوه رو دریاب!

 
  بدن انسان نادرست یها میعملکرد آنز  ایکدام مورد در ارتباط با ساختار و  یبا توجه به اطلاعات کتاب درس  .20

 است؟ 
 قرار دارد.   نی ونیمت گاهیاز جا یاد ی با فاصله ز (کدون ی آنت)پادرمزه   یبه رنا محل استقرار توال  نی ونیاتصال دهنده مت م ی( در آنز۱)
 . رندی گ ی از هم قرار م یاد ی ز ار یماده ها با فاصله بس شی فسفات پ ی فسفات گروه ها نی از کرات ن یمولد کرات میآنز  در (۲)
 . شودیعوض م شی ماده ها ش یبه پ میآنز  ن یا ل یتما  م یپتاس - م یپمپ سد  یشکل گذرا ر ییتغ ی ( در پ۳)
 . شودیکننده ساکارز خارج م هی تجز میفعال آنز  گاهیاز جا د ی( در حضور آب دو نوع مونوساکار4)
 است.  2پاسخ گزینه (20

(ابکافت باید بکنیم  4(هفتی و هشتی میشه ساختار پمپ! 3( مجاور هم هستن که! 2(ساختار ال مانند رنای ناقل در مکان های با فاصله زیاد قرار دارند 1 

 اب میخوایم

 رخ دهد؟  ریلازم است چند مورد ز ایلوب شهیر یستمیمر اختهی توپلاسمیس  میبه منظور تقس .21

 .دیبه وجود آ اختهی ی انیدر بخش م یا  اختهی: صفحه الف

 .ردی شکل بگ یدیجد یغشاها  ی گلژ یها کول یوز  سهیک زیر یبا استفاده از غشا ب

 . ابندیتجمع   اخته یاز  ی در بخش   یانیم غه یت یسازها ش یاز پ  یغن  یها کول یوز  سهیک زیر ج

 دو برابر شود.   ینیپروتئ یاز لوله ها یی سه تا یدسته ها  یحاو  ی استوانه ا یاندامک ها د

1 )3                           2 )4                 3)2               4)1   
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 است.  3پاسخ گزینه (21

 و د که ضایع است سانتریول نداره گیاهیه و ب و ج رو درست (ی سیتوپلاسم هستشاومسمی با تقسیم ریست یاخته های م پس یادمون باشه تقسیم) الف

 دهد؟ یمشترک هر دو لوب شش چپ انسان را نشان م ی ژگیکدام مورد و .22

 قرار دارند.  ی تنفس  یشکل مجرا  C ی غضروف   یحلقه ها  یک ی( در نزد1)

 . شوند  یاحاطه م  نهیقفسه س یدنده ها  نی( توسط آخر2)

 .کنند یم  افتیرا در یاصل  ژهیانشعابات نا نی( نخست3)

 .رندیگ  یقرار م   افراگمیبند د انی م چهی( در تماس با ماه4)
  است.  4پاسخ گزینه (22

.از سطح قاعده ای 4.انگار فقط به لوب بزرگه میره 3.اخرین دنده ها زیر دیافراگم رو حفاظت میکنند 2.برای لوب کوچیکه نه 1نکته شکلی قشنگی بود 

 با دیافراگم تماس دارند 

  نادرست دارد کدام مورد  یو زوائد تارمانند کندیکه از نخاع انسان محافظت م ییاز پرده ها ی ک یدر خصوص  .23

 است؟ 

 است.  دهینخاع چسب د ی( به ماده سف1)

 قرار دارد.   ینخاع  - یمغز عی( در تماس با ما2)

 قرار دارد.   وستهیپ یها  رگی( در مجاورت مو3)

 فراهم کرده است.  ی عصب نخاع   یعبور رشته ها  یرا برا ییها ( محل 4)
 است.  1پاسخ گزینه (23

 عنکبوتیه که با ماده خاکستری مغز و سفید در نخاع چسبیده نی که ولی بقیه اکیه خوب لایه 

 
 

  ............ساز که در  ATP میانسان فقط آن بخش از آنز در مناسب است؟ ریعبارت ز ل یتکم ی کدام مورد برا .24

 قرار دارد.  یتوکندریم زهیراک یداخل 

 قطعات مجزاست  یتعداد  یحاو - ی( غشا1)

 ها کمک کند به عبور پروتون   تواندیم - ی( فضا2)

 سازد.   ی را رها م اختهی یانرژ ج یمنبع را - ی( فضا3)

 از دست بدهد   ای ردیالکترون بگ تواند یم - ی( غشا4)
  است. 3پاسخ گزینه (24
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ودشون  غشا میشه بخش کانالی فضا میشه بستره میتو جون!  هر دو از تکه هایی ساخته شدن و پروتون از خودشون عبور میدن  هیچ کدوم الکترون از خ

 عبور نمیدن 

 
 اخته ی( پیژنوت) و ژن نمود  Bبافت خورش حامل ژن  اختهی م یاز تقس مانده یباق اخته یآلبالو  اهیدر گ  نکهیبا فرض ا .25

 محتمل دانست؟  مهیو تخم ضم  یتخم اصل  یبرا  توان یباشد کدام ژن نمود را م  ABدانه گرده    سازنده

 
  است. 2پاسخ گزینه (25

چون اندوسپرم بی داره باید تخم اصلی هم بی داشته باشه پس رد گزینه سه چون تخم اصلی بی داره باید تخم ضمیمه هم بی داشته باشه   1در گزینه 

 هم چون تخم اصلی فقط بی داره باید تخم ضمیمه هم فقط بی داشته باشه پس رد حال کردی تحلیل رو خدایش!  4پس رد گزینه 

 

درباره    ریچند مورد ز ییتخم شکسته شده از لانه توسط پرنده ،کاکا یانداختن پوسته ها رون یب رفتاربا توجه به  .26

 صادق است؟  رفتار نیا

 .رسدیبه انجام م ی و در مدت زمان طولان  جیبه تدر  الف

 . ردیگ ی شکل م تی دهنده تعادل جمع  رییاز عوامل تغ  یک ی ریتحت تأث ب

 انجامد.  یآن م  یجوجه ها یپرنده و بقا  درنگیسف یها به سالم ماندن تخم  ج

 مربوط به صفات سازگارکننده در پرنده است.  یها  از داشتن ژن ی نشانه ا د

1 )4                           2 )3                 3)2               4)1   
 است.  3پاسخ گزینه (26

نشانه رفتار غریزی دیگه که حالا الف در مدت کوتاهی بوده پس رد ب انتخاب طبیعی رو میگه پس راست میگه ج تخم هاش که سفید نی پس رد د واقعا 

 هست شاید ایمان بیارید! 
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مناطق مورد نظر در داخل بدن جانور قرار گرفته باشند کدام عبارت نادرست   نکهیا فرضو با   ریبا توجه به شکل ز .27

 است؟ 
 . شود  یابتدا به آن وارد م  همولنف،   و آب موجود در دی اس کیوجود دارد که اور ی بخش  4( در حدود منطقه ۱)
 . کندیم فراهم  طی بدن را با مح ی ها  اختهیوجود دارد که ارتباط   ی بخش  ۳( در حدود منطقه ۲)
 در ارتباط است.   یشکم یوجود دارد که با طناب عصب  ی بخش  ۱( در حدود منطقه ۳)
  .کند ی بدن پمپ م ی را به حفره ها همولنف وجود دارد که  ی بخش  ۲( در حدود منطقه 4)
 است.  4پاسخ گزینه (27

.لوله های نایدیس رو میگه که منافذش در سطح شکمی هستن و انشعاباتشون 2. محدوده روده است که لوله مالپیگی میپاچه محتواش رو داخل روده 1 

.قلبش تو  سطح پشتیش هست نه شکمیش  4(  حالا اعصاب با یاخته های سطح پشتی در ارتباط هستند که چیز غلطی نی ولی  3به اون بخش رسیده 

 عشقم  

 خانم جوان درست است؟   ک یبدن  زیکدام عبارت در ارتباط با دستگاه درون ر .28

 شکم قرار دارد.   هیدر ناح  کندیترشح م  یکه هورمون جنس  ی( هر غده ا1)

 حنجره قرار دارد.  ریکه بر تراکم بافت استخوان مؤثر است در ز ی( هر غده ا2)

 مغز قرار گرفته است.  هیدر ناح  شودیکه باعث حفظ تعادل آب در بدن م ی( هر غده ا3)

 است.  زیپوفیهورمون محرک ه ریتحت تأث ماًیمستق دهدیم شیرا به خون افزا یکه باز جذب ماده ا ی( هر غده ا4)
 است.  1پاسخ گزینه (28

.پاراتیروئیدی رو میگه که نوچ نظر شریفتون  4( الدوسترون از فوق کلیه نوچ 3.هیپوفیز مثال رد شدنه 2فوق کلیه و تخمدان رو میکه که راست میگه 1

 رو به جمع بندی هامون تو کلاس ها جلب میکنم شاید ایمان بیارید 
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.  شودیبرقرار م  دینوکلئوت  یفسفات و نوع   نیب ی اشتراک وند یپ  یچرخه کربس که در آن نوع  ک یاز   یبا توجه به بخش  .29

 . شودیبه چرخه به عنوان محل آغاز چرخه در نظر گرفته م  A  میکوآنز لیکدام مورد نادرست است؟ محل ورود است

 . دیآ یبه وجود م   یمولکول چهار کربن  نی بخش آخر  نی( بعد از ا1)

 . شودیم دیبخش دو نوع مولکول حامل الکترون تول  نی( بعد از ا2)

 است.  یضرور  میآنز تیفعال یکه برا شود یآزاد م یماده آل  یبخش نوع   نی( قبل از ا3)

 . شودی در خون حمل م  نیبا هموگلوب  بیترک ق یکه غالباً از طر شود یم جاد یمولکول ا یبخش نوع   نی( قبل از ا4)
 است.  4پاسخ گزینه (29

 قبلش که دی اکسید کربن خارج نمیشه از چرخه 

 دارد؟   یچه مشخصه ا سازد یاز مغز گوسفند که کف بطن چهارم را م  یبخش  .30

 ها و حرکات موزون بدن قرار دارد. چهیماه تیمرکز هماهنگ کننده فعال ری( در ز1)

 . شودیم ختهیجانور برانگ ی احساس  یمنطقه رفتارها نیا ک ی( با تحر2)

 را دارد.  ی و حرکت نقش اصل یینایب  ییشنوا  یها ت ی( در فعال3)

 .کند ی م م یو خواب را تنظ ی گرسنگ  ی ( تشنگ4)
 است.  1پاسخ گزینه (30

 .هیپوتالاموس رو میگه4.مغز میانی 3میگه.لیمبیک رو 2کفش بصل نخاعه که خوب زیر مخچه است 

 مناسب است؟  ریعبارت ز ل یتکم ی چند مورد برا ی مطرح شده در کتاب درس یتوجه به نمونه ها با .31

  ( نقش داردی )کروموزوم یفامتن  لیدر تشکدهد یقرار م ریرا تحت تأث.............. که  یک یدر ماده ژنت یساختار  رییهر تغ 

 است. .................... خود .  ه یکه نسبت به حالت اول

 ها   از ژن   یفاقد بعض  -فامتن )کروموزوم(   کی الف فقط 

   ی طول متفاوت ی دارا  -همتا  ریغ ی ها (ب فامتن )کروموزوم

 ها   ژن   یدو نسخه از بعض یدارا -همتا  یج فامتن کروموزوم ها

 سانترومر متفاوت  تیاز نظر موقع - (فامتن )کروموزوم ک ید فقط 

1)3                            2 )4                 3)1               4)2   
   است.   3پاسخ گزینه (31

قطعا طول الف میشه حذف و جابه جایی واژگون شدن رو میگه که حالا فقط حذف ژن ها رو میده میره پس الف نادرسته ب میشه جهش جابه جایی 

کروموزوم تغییر میکند پس درسته ج روی کروموزم های همتا هم مضاعف شدگی میشه هم کراسینگ اور در صورتی که کراسینگ اور دو نسخه نمیده 

تو سوال نگفته ممکن است یا قطعا برا همین خیلی   ه! پس غلطه د هم مثل الف حذف و جابه جایی واژگونی رو میگه که قطعی نیست پس اخری رو هم غلط 

 له شه طراح  
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تنه استخوان ران را احاطه کرده   یکه سطح خارج  یوندی بافت پ ی به نوع نیریانسان کدام مورد نسبت به سا در .32

 تر است؟   کینزد

 است که توسط مغز استخوان احاطه شده اند.  ی هاورس ی( سامانه ها1)

 قرار گرفته اند.  گریکدیاست که به صورت نامنظم در کنار  یاستخوان   یها اختهی( 2)

 دارد.   یجا  ی استخوان  یها غه یمتعدد ت یاست که در درون حفره ها ی استخوان( مغز  3)

 قرار گرفته اند.   یاستخوان  نهیاست که به صورت متحدالمرکز در درون ماده زم یاستخوان   یها اختهی( 4)
 است.  4پاسخ گزینه (32

 مغز اون وسط مسط هاست.  3 اسنفجی است.نامنظم که مال 2. که توسط مغز احاطه نمیشه 1منطقی این گزینه است ولی 

 

 نادرست است؟   یفناور ست یکدام مورد در خصوص کاربرد ز یبا توجه به اطلاعات کتاب درس  .33

 نیدر ساختار انسول بینوترک سک یحاصل از د  یانواع فراورده ها  ی( استفاده از بعض 1)

 ده ید ب یغضروف آس یداربست به منظور بازساز ی کشت بر رو طی در مح  یادیبن یها اختهیفقط  ری( قرار دادن و تکث2)

  یها با استفاده از دام ی انسان  یها نیپروتئ  دیگوسفند به منظور تول افتهیبه تخمک لقاح  بینوترک سک ی( انتقال د3)

 ی تراژن 

  میآنز ینوع  د یتول انیدر جر بینوترک سکید  یو دارا  سکیفاقد د یها یباکتر یکشت حاو طیمح یساز  آماده(4)

   ی پرکاربرد صنعت
 است.   2 پاسخ گزینه (33

 .امیلاز رو میگه 4.پروتین انسانی3.زنجیره ای و بی انسولین رو میگه 1

 

مورد نظر کدام مورد درست   یها با توجه به بخش دهدیجانور را نشان م  یاز دستگاه گوارش نوع  ی بخش ریشکل ز .34

 است؟ 

 . شودی جانور ترشح م  یگوارش  یها میآنز 4برخلاف بخش  1( در بخش 1)

 شود.  ی م افتی دهیو کاملاً جو دهیجو مه ین یی غذا 3همانند بخش  1( در بخش 2)

 . شود  یجذب م  ی تا حدود یی آب مواد غذا 2برخلاف بخش  4( در بخش 3)

  .ردیگ یصورت م  ییمواد غذا یجذب اصل  3همانند بخش  2( در بخش 4)
 است.  2پاسخ گزینه (34

 . جذب اصلی در روده است 4هستش  2( هزارلا آب جذب میکنه که شماره 3هستش  4.شیردان انزیم گوارشی ترشح میکنه که شماره 1 

مخ به سمت بالا باشد در   مکرهیدو ن نیب  اریکه ش میقرار ده  حیدر ظرف تشر  یکه مغز گوسفند را طور ی در صورت  .35

کدام مورد    رود یمخ مقابل م مکرهیچشم به ن  کی یی نایعصب ب یاز آسه اکسون ها یکه در آن بخش  ی محل  خصوص 

 صادق است؟  

 قرار دارد.   ییایبو  یها ( در مجاورت لوب1)

 . شودیمحسوب م یان یاز مغز م  ی( بخش 2)

 قرار دارد.   یتر نییدر سطح پا زیف ی ( نسبت به اپ 3)

 مجاور است. یینایاطلاعات ب ه ی( با محل پردازش اول4)
 است.  3پاسخ گزینه (35

 بخشی از میانی نیست ولی در سطح پایین تر از اپی فیز هست  2مجاورش نیست و در گزینه  4و  1صورت داره به کیاسمای بینایی اشاره میکنه 
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  یسیادر اهیگ شه یکه در منطقه ر یی زا شهیر هیلا  یها اختهیدرون پوست )آندودرم( و   ی ها اختهیمشترک  یژگیو .36

 است؟  ریموارد ز ایکدام مورد  دارند  قرار

 تعلق دارند.   شهیپوست ر ه یبه ناح  الف

 نقش دارند.   یچوب   یریبارگ ندیدر فرا ب

 انتقال دهند. ی مپلاستیمواد را به روش س توانند یم ج

 وجود دارد.  یسلولز   یو رشته ها نیآنها منحصراً پکت وارهیدر د د

 ( »د 1  ( »ب« و »ج 2  ( »الف« و »د 3  ( »الف«، »ب« و »ج 4
 . است  2گزینهپاسخ  (36

 الف لایه ریشه زا نه و د سوبرین در اندودرم هم هست  هر دو زنده ان و در بارگیری چوبی نقش دارند هر دو مسیر سیم اتفاق میافته 

 است؟   حی به طور حتم صح  ریکدام مورد ز ای،لوب انبرگیم اختهیژن در هسته  انیب  میتنظ ندیدر خصوص فرا .37

 دارند. ی نقش مؤثر ندیفرا نیدر ا دهایپیاز ل  ی( گروه 1)

 است.   ریتأث  یب  اختهی یآغاز همانندساز  یگاههایبر تعداد جا   ندیفرا ن ی( ا2)

 است.  ندیفرا نیا هیمحرک اول  یستیز ای ییایمیمولکول ش ی ( فقط نوع3)

 . شودینوع بسپار متصل م کی فقط به   ندیفرا نی مؤثر در ا نی( هر پروتئ4)
  است.  1پاسخ گزینه (37

یا سیتوپلاسم  گویا به غشای یاخته اشاره داره که در تنظیم بیان نقش موثری داره چون علائمی که از بیرون یاخته میاد خوب باید به گیرنده ای در غشا  

 صادق نیست .برا رنابسپاراز و عوامل رونویسی 4( نور هم باعث بیان ژن در گیاهان میشه 3؟ . در همانند سازی انزیم نداریم ایا2وصل بشه میشه درست 

 ساله کدام مورد نادرست است؟  2۰خانم جوان  ک یدر  یی در ارتباط با مراحل تخمک زا .38
 کرده است.  افتیدر توپلاسمیس ی شتریکند مقدار ب جادیرا ا ی ا اختهیکه بتواند پس از لقاح با زامه توده پر ی ا اختهی ( هر ۱)
 دارد.   یک یارتباط نزد یترشح کننده هورمون جنس  یها اختهیرا آغاز و ادامه دهد با   یکه بتواند چرخه تخمدان ی ا اختهی ( هر ۲)
 به وجود آمده است.  ی دارد در درون غده جنس   یدی کرومات  ینک یدو فام  یتن کروموزوم ها  که فام ی ا اختهی ( هر ۳)
 ترشح کننده دارد.  یها  اخته یتن کروموزوم است در اطراف خود   مجموعه فام  کی  یکه دارا ی ا اختهی ( هر 4)
 است.  1پاسخ گزینه (38

 برا گویچه قطبی صادق نیست مرتضی است! 

.منظور یاخته های 4.اولیه و ثانویه در تخمدان ایجاد میشه 3. یاخته های فولیکولی هستند که اطراف یاخته های اووسیت اولیه و ثانویه و تخمک هستند2

 فولیکولی هستند که موادی را ترشح میکنند 
 

 شکل و منظم موجود در ی چیمارپ یکدام عبارت درباره ساختارها یبه طور معمول و با توجه به اطلاعات کتاب درس  .39

 کند؟ یتوأم انسان صدق م چهیماه اختهی

 سازنده همه آنها فقط مولکول آب آزاد شده است.  یواحدها نیب  یاشتراک  وندیپ ل ی( هنگام تشک1)

 هستند.  ژنیو اکس دروژن یکربن ه ی اتمها ی و حاو ی( همه آنها دورشته ا2)

 وابسته اند.   یماده آل  ی به نوع  ی ستیز تیاز آنها جهت فعال  ی( فقط بعض 3)

 احاطه شده اند.  یی از آنها توسط پوشش دو غشا  ی( فقط بعض 4)
 است.  4پاسخ گزینه (39

 . دنا در میتو وجود داره ولی اکتین نه 4( هیچ کدوم انزیم نیستند 3.اکتین دو رشته نیست 2.برا دنا سازی فسفات هم ازاد میشه 1دنا و اکتین یاد ادم میاد 
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  1ECOR میبه کمک آنز یاز دنا به ناقل همسانه ساز یبه منظور اتصال قطعه ا   یکتاب درس  مطالبمطابق با  .40

 مناسب تر است؟ ریز یفرض یها سک ید  از  کیکدام 

  است.  2پاسخ گزینه (40

 گفته شده 2اون توالی معروف جی ا ا تی تی سی باید یه دونه باشه که مورد سوم این رو داره که تو گزینه 

 است؟   حیانسان صح  کیپرز روده بار  یسطح   یها اختهی نیکدام عبارت درباره فراوان تر .41

 را بر عهده دارند.   ی ترشح ماده مخاط فه ی( وظ1)

 کنندیبدن وارد م  یداخل  طی( مواد را به مح2)

 قرار دارند.  یحلقو یا  چهیماه هی( در مجاورت لا 3)

 است.  ک ینزد اخته ی یکروسکوپ یم یها نیشکل آنها به چ  یض ی( هسته ب4)
 است.  2پاسخ گزینه (41

 یاخته های ریزپرز دار رو میگه که جذب رو افزایش میدن 

 

 کدام اتفاق ممکن است رخ دهد؟  یان یبه بدن و ورود آنها از راه حلق به گوش م یباکتر  یبا هجوم نوع  .42

 بلرزد یبه درست   تواندینم یی شنوا ی مجرا ی( پرده انتها1)

 را به حرکت درآورد.  یا  رهیدا می ن  یدرون مجار عیما تواند ینم  گرید ی ض یب چه ی( در2)

 برقرار باشد.   یبخش حلزون  یها رندهیگ ی غشا  یدر دو سو  تواندینم ی کی( اختلاف بار الکتر3)

 مجاور خود منتقل کند.  میبه پرده ضخ ی کاف زان یارتعاشات را به م تواندینم ی ( استخوان رکاب4)
 است.  1پاسخ گزینه (42

(  اختلاف بار الکتریکی همیشه هست ربطی به  3. نیم دایره ربطی به بیضی نداره 2درستی نلرزه عفونت گوش میانی میتونه باعث بشه پرده صماخ به 

 .پرده بیضی  ضخیم نداریم که نازکه 4عفونته نداشته 
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 ریز یها  با فرض ممکن بودن ازدواج  کندیبروز م  VIII یکه با فقدان عامل انعقاد  یژن  یماریب  ینوع  ی بررس در  .43

 است؟  نامحتمل  کدام مورد 

 ( تولد پسر سالم از پدر سالم و مادر ناقل 1)

 و مادر ناقل  ماریاز پدر ب  ماری( تولد پسر ب2)

 ( تولد دختر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص 3)

 و مادر سالم خالص  ماریاز پدر ب ماری( تولد دختر ب4)
  است.  4پاسخ گزینه (43

 به دخملش میده پس حتما دختر سالم ناقل میشه مادر خالص سالم دو تا اچ بزرگ داره که حتما یکی رو 

 درست است؟  کنندیمثل م دیدانه تول  قیکه از طر  یآوند اهانیکدام عبارت در ارتباط با آن دسته از گ .44

 خود شوند.   یها اخته یباعث مرگ   یندیفرا ق یاز طر  توانندیاز آنها م  ی( فقط بعض 1)

 .  کنندیجذب م  تراتین ای وم یآمون ونیخود را فقط به صورت  ازیمورد ن تروژن ی( همه آنها ن2)

 کنند. یدر خود نگهدار  منیرا به صورت ا اهیگ یمواد مضر برا توانندیاز آنها م  ی( فقط بعض 3)

 دارند.  یستیاز موجودات فتوسنتز کننده رابطه هم ز ی فقط با انواع   شهیر ق ی( اغلب آنها از طر4)
  است.  3پاسخ گزینه (44

. مثلا گیاه حشره خوار که داره حشره میخوره که پروتئین و  2یاخته ای را در یاخته های زنده هسته دار میتوانند داشته باشندمرگ همه گیاهان .1

 .ریشه و فتوسنتز؟ جک گفته4. متن کتاب هستش لعنتی 3نوکلئیک اسید رو در بدنش داره از اون جا تغذیه میکنه

 

 ه یو ثانو هی پاسخ اول ریاست. نمودار ز افتهیمبتلا شده و بهبود  ی عفون  یماریبه چند نوع ب راً یاخ یکه فرد دیفرض کن .45

 است؟   حی مورد نظر به طور حتم صح یکدام مورد با توجه به بخشها دهد  ی فرد را نشان م  نیا یماریب نیآخر

 است.  یی خاطره در خون فرد قابل شناسا  B ت ینوع لنفوس ک یفقط  3( در بخش 1)

 خوارها رسوب داده شده اند.   گانه یمحلول توسط ب یها  پادگن  2( در بخش 2)

 متصل شده است.   کسانیهر پادتن به دو مولکول پادگن  1( در بخش 3)

  شده اند. میتقس  یادیخاطره با سرعت ز یها اخته ی 4( در بخش 4)
  است.  4پاسخ گزینه (45

.نه دیگه گفتی به طور حتم یعنی این بنده خدا تا حالا تو عمر با برکتش با میکروب کخی چیزی  1

(  3.رسوب دادن که کار پادتن هستش 2برخورد نکرده که خاطره کس دیگه ای رو داشته باشه ؟ 

. اره خاطره به صورت انفجاری زیاد میشه برا تهیه فایل ورد این سوالات داخل  پیام رسان ها و گوگل اسم 4لزومی نداره که به دو تا انتی ژن وصل بشه 

 منو سرچ کنید 

 

 































  8صفحه            يمي ـ گروه آزمايشي علوم تجربي ش
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

SOمول گاز  ٥/در يك ظرف دربسته،   -٧٦ Cl٢ پايان واكنش، شود. اگر در همين ظرف و پس از طور كامل تجزيه ميبه ٢
٥وارد شده و  O٢و  COمول گازهاي  ٤/و  8/ترتيب، به  هاي درصد آنها به فراورده تبديل شوند، چند درصد از مول

  شود.)ناپذير درنظر گرفته شود، واكنش ديگري انجام نميها برگشتدهد؟ (واكنشتشكيل مي SO٢گازي درون ظرف را 
SO Cl (g) SO (g) Cl (g)

CO(g) O (g) CO (g)

 

 
٢ ٢ ٢ ٢

٢ ٢٢ ٢
   

١٢/) ١ ٥) ٣   ٢٥) ٢   ٥    ٣٧/) ٤ ٥   
  ؟ندارندكدام دو مورد با يكديگر رابطة مستقيم   -٧٧

  »اكسيد هوا كرهمقدار گاز كربن دي«و » هاي آزاد زمينميانگين سطح آب) «١
  »هاي آزاد زمينميانگين سطح آب«و » ميانگين جهاني دماي سطح زمين) «٢
  »كرهاكسيد هوا مقدار گاز كربن دي«و » مساحت برف در نيمكرة شمالي زمين) «٣
  »ميانگين جهاني دماي سطح زمين«و » اكسيد هوا كرهمقدار گاز كربن دي) «٤

  پس از موازنة معادلة آنها كدام است؟  ،bو  aهاي تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش  -٧8




a) Pb O (s) HNO (aq) Pb(NO ) (aq) PbO (s) H O(l)

b) KNO (s) C(s) S(s) K S(s) N (g) CO (g)

   

    
٣ ٤ ٣ ٣ ٢ ٢ ٢

٣ ٢ ٢ ٢
  

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
دهد، كدام مورد محتوي گازهاي مختلف را در دما و فشار يكسان نشان ميهاي شده كه ظرفبا توجه به شكل داده  -٧٩

Neمول است،  ١/درست است؟ (هر ذرّه، معادل  : g.mol ١٢ ،O  ١٦،N  ١٤،C  ١٢،He  ٤(  
  شمارة نمونه  ١  ٢  ٣  ٤  ٥

He  N٢  CO٢  Ne  CO  گاز  

        
  
  
  
  
  
  

  ظرف محتوي گاز

  

 است. ١هاي نمونة شمار مولكول، دو برابر ٤هاي نمونة ) شمار اتم١

٢٢/و برابر  ١، دو برابر حجم گاز نمونة ٤) حجم گاز نمونة ٢   ليتر است. ٤
٢/، ٣و  ١هاي ) مجموع جرم گاز در نمونه٣   است. ٢برابر جرم گاز در نمونة  9
٨، ٥) جرم گاز نمونة ٤   است. ١برابر حجم گاز نمونة  ٤و حجم آن،  ٢درصد جرم گاز نمونة  

)پذيري سديم نيترات را در دماهاي گوناگون با توجه به جدول زير كه انحلال  -٠8 C)  دهد، كدام مورد، نشان مي

Naپذيري، خطي درنظر گرفته شود.معادلة انحلالاست؟ ( نادرست : g.mol ١٢٣،O  ١٦،N  ١٤(  
  
  
  

  
  

( C)       ١   ٢    ٣    

g NaNO
S

g H O

 
  
 

٣

٢١ 



  ٧٢   8    88   ٩٦   

 

٥، محلول C٣٥) در دماي ١  .درصد جرمي، سيرشده است   
١) در ٢   گرم آب و در دماي/ C9٧ ، جرم نمك در محلول ٥

١/سيرشده،     برابر جرم حلال است. ٥
9با كاهش دماي ) ٣   گرم محلول سيرشده ازC٢  بهC١ ،

٨  كند.گرم نمك رسوب مي   
گرم  ١٢٥، C١گرم محلول سيرشده در دماي  ٢٢٥) براي تهية ٤

  آب مقطر لازم است.
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

( C) دما 

ب
م آ

گر
    

ر   
ن د

يژ
س

 اك
رم

ي گ
ميل

/١ ٦

/١ ٤

/١ ٢

/١ 

/8

/٦

/٤

١٥ ٢ ٣٥ ٤ ٤٥ ٥١٥ ٢٥ ٣

/٢

١


  شده درست است؟هاي دادهكدام مقايسه دربارة نقطة جوش گونه  -8١
١ (K S Na O H S F  ٢ ٢ ٢ ٢   ٢ (CaO NaBr HF CO    
٣ (CHCl NH HF N  ٣ ٣ ٤  ٢ (CH COCH C H OH CHCl HF  ٣ ٣ ٢ ٥ ٣  

پذير است. با باشد، ادامة زندگي براي اغلب آبزيان، امكان ppm٥اگر غلظت اكسيژن محلول در آب، بيشتر از   -٢8
دهد، حداكثر دماي اكسيژن را در آب آشاميدني و آب دريا نشان ميپذيري گاز شده، كه انحلالتوجه به نمودار داده

آب دريا، به تقريب برابر چند درجة سلسيوس باشد تا آبزيان با حداقل غلظت اكسيژن محلول، زنده بمانند؟ (جرم 

Oليتر آب دريا، برابر يك گرم در نظر گرفته شود، هر ميلي g.mol ١١٦(  
٤٥) ١   
٣) ٢    
٢٥) ٣   
١٥) ٤   

  
  
  

  
))، كدام مورد درست است؟ (از تغيير ٢) و (١هاي (شوندة مشابه در آب (شكلهاي رقيق از حلدربارة تهية محلول  -8٣

  نظر شود.) شونده صرفحجم در اثر اضافه كردن حل
  
  
  
  

  
  ) خواهد بود.١برابر درصد جرمي محلول ( ٣اگر محتويات دو ظرف به يكديگر اضافه شوند، درصد جرمي محلول حاصل، ) ٤  

٢٩/اگر از سوختن كامل مخلوطي از پروپن و پروپين،   -٤8 مصرف شده و حجم گاز ، STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  ١٢
8/اكسيد حاصل، كربن دي ليتر كمتر از حجم گاز اكسيژن مصرفي باشد، در مخلوط اوليه جرم پروپن چند برابر  ٩٦

:جرم پروپين بوده است؟ ( g.mol١C  ١٢،H  ١(  
٤٧/) ١  ٥/) ٢   ٢/) ٣   ٢/) ٤ ١  

  مقايسة شعاع اتمي دركدام مورد درست است؟  -8٥
١ (Na Cl١١ ٢    ١٧ (Ca K٢ ١9  
٣ (Li Be٣ ٤    ٤ (Se S٣٤ ١٦  
  
  
  
  

 
ml٢٥  

)٢(  

ml٢٥  

)١(  

شوندهگرم حل ١  /٥ شوندهگرم حل  

 

  است.شونده )، نصف جرم مولي حل١) و جرم محلول (٢تفاوت جرم محلول () ١
شونده در دو ظرف، با نسبت درصد جرمي ) نسبت غلظت مولي حل٢

  شونده در دو ظرف، برابر است.حل
شونده ) اگر حجم حلال موجود در دو ظرف نصف شود، غلظت مولي حل٣

  كند.ها، به يك اندازه تغيير ميدر ظرف
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٧٩اگر از واكنش   -8٦   گرم نمونة ناخالصKMnOگرم نمونة ناخالص  ٣١٧٥و  ٤FeClبا مقدار كافي محلول  ٢HCl ،

/٣ MnClمول  ٢ (aq)8تشكيل شود و بازدة واكنش، برابر  ٢ درصد باشد، درصد خلوصKMnO (s)چند ٤ ،

FeClبرابر درصد خلوص  (s)است؟ (معادلة واكنش موازنه شود،  ٢Fe : g.mol ١٥٦،Mn  ٥٥،K  ٣٩،

/Cl  ٣٥ ٥،O  ١٦ (  
FeCl (aq) KMnO (aq) HCl(aq) FeCl (aq) MnCl (aq) KCl(aq) H O l)     ٢ ٤ ٣ ٢ ٢   

١/) ١ ١/) ٢   ٥ ١/) ٣   ٢    ٨/) ٤   
  دهندة يكي از عنصرهاي جدول تناوبي عنصرهاست. كدام ويژگي در مورد آن عنصر درست است؟توصيف زير نشان  -8٧

هاي دومين هاي ظرفيت اتم آن، برابر مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترونكه شمار الكترون pعنصري از دستة «  
  »است. ٥جامد، برابر  ساختار صابون فلز جدول تناوبي عنصرها است و تفاوت عدد اتمي آن با يون فلزي موجود در

  دهد.) نافلزي جامد و زردرنگ كه جريان برق و گرما را عبور نمي١
  ترين اكسندة موجود در جدول تناوبي است.) نافلزي كه قوي٢
  ترين نافلز دورة خود در جدول تناوبي است.) گازي زردرنگ كه قوي٣
  شود.تاير خودرو استفاده ميدرصد حجمي از مخلوط گازي كه در پر كردن  ٥) ٤

kJ.molآنتالپي سوختن متان، برابر   -88 ١8٩  ٢٧/است. اگر گرماي حاصل از سوختن كامل  ٧8گرم اتان، دماي 
C٢گرم فلز آلومينيم را    شود؟ يك مول پروپان، چند كيلوژول گرما آزاد ميافزايش دهد، از سوختن  

( H  ١ ،C : g.mol ١١٢  ، Al /C J.g . C  ١ ١٩ ) 
٢٢٣) ٢   ٢٣٢٥) ١   ٢٢٨) ٤  ٢٣٤٥) ٣   

  كدام مورد درست است؟  -8٩
Y(g)) اگر واكنش: ١ X(g) XY (g)  Y(g)، گرماده باشد، واكنش: ٢٢ X(s) XY (g)  تواند مي ٢٢

  گرماگير يا گرماده باشد.
X) اگر واكنش: ٢ (g) H (g) HX(g) ٢ ٢ X، گرماده باشد، واكنش: ٢ (s) H (g) HX(g) ٢ ٢ ، نيز به ٢

  يقين گرماده است. 
X) اگر واكنش: ٣ (g) Y (g) XY(g) ٢ ٢ X، گرماگير باشد، واكنش: ٢ (g) Y (g) XY(s) ٢ ٢ ، نيز به ٢

  يقين گرماگير است.
XH) اگر واكنش: ٤ (s) X(g) H(g) ٢ XH، گرماگير باشد، واكنش: ٢ (g) X(g) H(g) ٢ تواند ، مي٢

  گرماگير يا گرماده باشد.
٠٩-  /8  مول گازA٢/و  ٢ شده، با سرعت ثابت شود. اگر واكنش دادهليتري دربسته مي ٢وارد ظرف  ،X٢مول گاز  ٤

 AX٣و  A٢برابر مجموع غلظت گازهاي  ،X٢دقيقه كامل شود، پس از چند دقيقه، غلظت گاز  ١و در مدت 
  شود و پس از اين مدت، چند مول گاز در ظرف واكنش وجود خواهد داشت؟ (معادلة واكنش موازنه شود.) مي

A (g) X (g) AX (g) ٢ ٢ ٣  
٢/) ١ ١/،  ٥ ١/،  ٥) ٢   ٢ ٢/) ٣   ٢ ٢/،  ٥ ٢/،  ٥) ٤  ٤ ٤  

  شود؟ شده، تغيير كدام عامل، سبب كاهش سرعت واكنش (با يكاي مول بر ليتر بر ثانيه) ميبا توجه به واكنش داده  -٩١
  

  

  ب: افزايش مقدار روي   الف: اضافه كردن آب به مخلوط واكنش   
  جاي گرد آن روي بهاي ت: استفاده از تكه  پ: افزايش غلظت محلول هيدروكلريك اسيد   

  »ب«و » الف) «٤  » ت«و » الف) «٣  » پ«و » ب) «٢  »ت«و » پ«  ) ١

Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)  ٢ ٢٢   
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N

O NO

N
CH٣

/ ١ 

/ ٢ 

/ ٣ 

/ ٤ 

ده 
 ما

دار
مق

)
ول

م
(

١
)دقيقه(زمان 

 ٢

Cuكننده در واكنش: شده به يكي از مواد شركتداده» مقدار ماده ـ زمان«نمودار   -٢٩ O(s) O (g) CuO(s) ٢ ٢٢ ٤ ،
٦/ليتري مربوط است. اگر  ٥در يك ظرف دربستة  Cuاز واكنش كامل  CuO(s)گرم  ٤ O(s)و  ٢O (g)تشكيل  ٢

Cu( شده باشد، كدام مورد، درست است؟ : g.mol ١٦٤،O  ١٦(  
  
  
  
  
  
  
  

  شده، كدام موارد درست است؟داده با توجه به ساختار مولكول  -٩٣
  
  
  
  
  
  

  »پ«و » ب) «٤  »ت«و » ب) «٣  »ت«و » الف) «٢  »پ«و » الف) «١  

Oكدام مورد درست است؟ (  -٤٩ : g.mol ١١٦،N  ١٤،C  ١٢،H  ١(  
هاي كربن در مولكول الكل و مولكول كربوكسيليك اسيد (هر دو يك عاملي)، برابر باشد، جرم مولي ) اگر شمار اتم١

  جرم مولي اسيد است. الكل، بيشتر از
اسيد، كمتر از جرم مولي اسيد برابر باشد، جرم مولي ديآمين و مولكول ديهاي كربن در مولكول دي) اگر شمار اتم٢

  آمين است.دي
  آميد، حداقل يك گروه هيدروكربني با دو گروه عاملي آميد، احاطه شده است.) در ساختار هر پلي٣
  يك اتم هيدروژن وجود دارد كه به اتم اكسيژن متصل است.) در ساختار هر استر، تنها ٤

در محلول، دو برابر غلظت تعادلي استيك اسيد در محلول  HFاگر در دماي معيّن و در ظرف جداگانه، غلظت تعادلي   -٩٥
١/محلول هيدروفلوئوريك اسيد، برابر  pHو  آنها، برابر چند گرم است؟ باشد، تفاوت جرم دو آنيون در محلول  ٣

Fها، برابر يك ليتر است، (حجم هريك از محلول : g.mol ١١٩،O  ١٦،C  ١٢(  

a

a /

HF(aq) H (aq) F (aq) , K

CH COOH(aq) H (aq) CH COO (aq) , K

  

  

  

  

٤

٦
٣ ٣

٥ ١

١ ٦ ١

 

 

 

 
   

٨٣٢/) ١   ٨٦٢/) ٢   ٨٨/) ٣    ٧٨/) ٤    
  
  
  
  

) سرعت واكنش، برابر ١ ٢٢ ١ .مول بر دقيقه است  
  اند.بديل شدهها به فراورده تدهندهدرصد از واكنش ٢٥در دقيقة اول واكنش، ) ٢
Oسرعت متوسط مصرف ) ٣ (g)٣در  ٢   ثانية پاياني واكنش، برابر

٣١ .مول بر ليتر بر دقيقه است  
در يك دقيقة آغازي با يك  CuO(s)تفاوت سرعت متوسط تشكيل ) ٤

دقيقة پاياني، برابر  ٢٢ ١ .مول بر دقيقه است  
 

  الف: داراي يك گروه عاملي كربونيلي و سه گروه عاملي آميني است.  
  هاي كربن حلقه، برابر  هاي نيتروژن و اتمب: جمع جبري عدد اكسايش اتم  

     است. ٤  
  هاي اكسيژن است.شمار اتم هاي كربن و هيدروژن، برابرپ: تفاوت شمار اتم  
  هاي الكترونها با شمار جفتت: تفاوت شمار پيوندهاي دوگانه ميان اتم  

  است. ٢ها برابر ناپيوندي روي اتم      
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ي
ول

ت م
لظ

غ

) دقيقه( زمان 

nA 

mX 

١

  كدام مورد درست است؟  -٩٦
  است. ١٤محلول آنها، برابر  pHيك اسيد باشد، مجموع  aKيك باز، برابر با  bK) اگر ١

Hصورت: توان بهمي) معادلة خنثي شدن اسيد و باز با يكديگر را ٢ (aq) OH (aq) H O(l)  ٢.نشان داد ،  
  محلول سديم هيدروكسيد است. pHمحلول آمونياك، بيشتر از خاصيت بازي و  pHدر دما و غلظت يكسان، خاصيت بازي و ) ٣
هيدروژن ) واكنش گاز هيدروژن كلريد با محلول سديم هيدروكسيد و واكنش محلول هيدروكلريك اسيد با سديم ٤

  كربنات، فراورده(هاي) يوني محلول در آب مشابه دارد.
   در دما و غلظت آغازي يكسان، مقايسة سرعت واكنش محلول آبي كدام اسيد با فلز منيزيم درست است؟   -٩٧

١(HCN HCOOH     ٢(H CO HCl٢ ٣   
٣(HF CH COOH ٤     ٣ (HNO HBr٢  

٥/در دماي ثابت،   -٩8 ليتر آب  ١و  ٢ترتيب در در دو ظرف جداگانه، به HYگرم اسيد ضعيف  ٣و  HXگرم اسيد ضعيف  ٤

X]شوند. اگر مقطر حل مي ]  با[Y ]  ،است؟ نادرستبرابر باشد، كدام مورد دربارة آنها  

( HX  ٦ ، HY : g.mol ١٥ )  
  ، كمتر است.HYشده در محلول هاي اسيدي، حجم گاز هيدروژن تشكيلدر واكنش مقدار كافي فلز منيزيم با محلول) ١
٢ (pH هاي دو محلول، برابر و و شمار يونaK اسيد  برايHX بزرگتر از ،aK اسيد  برايHY .است  
  ، است.HXها در محلول اسيد بيشتر از غلظت مولكول HYها در محلول اسيد ) غلظت مولكول٣
  است. HY، برابر غلظت همين يون در محلول HX) غلظت يون هيدروكسيد در محلول ٤

دهد، كدام مورد ها را در يك سلول گالواني استاندارد نشان ميشده، كه تغييرات غلظت يونبا توجه به نمودار داده  -٩٩
  فلزند.)  Xو  Aدربارة اين سلول درست است؟ (

        
  

   

/ /

/ /

E (Al / Al) V E (Cr / Cr) V

E (Mg / Mg) V E (Zn / Zn) V

 

 

   

   

٣ ٣

٢ ٢

١ ٦٦ ٧٤

٢ ٣٧ ٧٦

 

 




  

  
  
  

  
  

١ (A  وXترتيب، كروم و روي باشند و توانند به، ميCr (aq)در سلول، نقش اكسنده را دارد.٣ ،   

/ازاي مصرف ) در اين سلول گالواني، به٢ ٦   مول از فلزX ،/  ٢٣١ ٨٣٦ ١  شود.الكترون مبادله مي  
١/، mباشد، كه مقدار » منيزيم ـ آلومينيم«تواند مربوط به سلول گالواني ) نمودار مي٣   ، است.nبرابر مقدار  ٥

٤ (E  الكترودm(X / X) از ،E  الكترودn(A / A) تر است و با گذشت زمان، از جرم تيغة كوچكA شود.كاسته مي  
  است؟ نادرستشده، پس از موازنة معادلة آن، كدام مورد، با توجه به واكنش داده  -٠١٠

  KO (aq) CO (g) H O(l) KHCO (s) O (g)   ٢ ٢ ٢ ٣ ٢   
  واحد تغيير كرده است. ٣٢هاي كربن، در مجموع، ) عدد اكسايش اتم١
  است. ٣ها، برابر ها و فراوردهدهندهواكنش) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري ٢
١/) نسبت شمار مولكول(هاي) چند اتمي واكنش، به شمار آنيون(هاي) چنداتمي فراورده، برابر ٣   است. ٥
  هاي هيدروژن است.برابر جمع جبري عدد اكسايش اتم ٤هاي كربن، ) جمع جبري عدد اكسايش اتم٤
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[A
D

]

(atm)فشار

T٢

T١

  شده، كدام مورد درست است؟ هاي دادهسلولبه پتانسيل كاهشي استاندارد نيمبا توجه   -١٠١

/ / /

/ / /

E (Fe / Fe) V E (Fe / Fe ) V E (Br / Br ) V

E (Fe / Fe) V E (Cl / Cl ) V E (I / I ) V

   

  

     

     

٢ ٣ ٢
٢

٣
٢ ٢

٤١ ٧٧ ٢ ١ ٩

٤ ٢ ١ ٣٥ ٢ ٥٤

  

  

  

  

    

     
  

Fe) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش: ١ (aq) Fe(s) Fe (aq)  ٣ ، پس از موازنة معادلة آن ٢
   شود.طور طبيعي انجام مياست و به ٦برابر 

Fe) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش: ٢ (aq) I (s) FeI (aq)  ٢
٢ ، پس از موازنة معادلة آن، ٣

  شود.طور طبيعي انجام مياست و به ٧برابر 
  توان در ظرفي از جنس آهن نگهداري كرد.) كلريد را ميII) يد، برم و محلول آهن (٣
  كاهندگي فلز آهن و يون برميد است.) قدرت كاهندگي يون يديد، كمتر از قدرت ٤

  كدام مورد دربارة سيليس و يخ درست است؟  -١٠٢
  بعُدي و ساختار يخ، دوبُعدي است.) ساختار سيليس، سه١
  دهد.) در سيليس هر اتم سيليسيم، با دو اتم اكسيژن، پيوند اشتراكي تشكيل مي٢
  وشه دارند.گ) سيليس خالص، كدر و يخ، شفاف است و هر دو، ساختار شش٣
  آورند.اي مانند كندوي زنبور عسل به وجود ميهاي آب، شبكه) ساختار يخ منظم است و مولكول٤

Alو  a ،LiF(s)برابر  KI(s)و  MgO(s)اگر مجموع آنتالپي فروپاشي   -٣١٠ O (s)٢ AlFو  b  ،NaBr(s)برابر  ٣ (s)٣ 
  باشد، كدام مقايسه درست است؟ cبرابر 

١ (b a c    ٢ (b c a   ٣ (c b a   ٤ (c a b   
A(g)نمودار زير، تغيير غلظت مولي فراورده را براي واكنش:   -٤١٠ D(g) AD(g) ,     در دو شرايط ،

  : دما است.)Tدهد. كدام مورد درست است؟ (مي نشانمتفاوت 
  
  
  
  
  
  

  

  يابد؟كاهش ميمقدار كدام آلايندة گازي توسط مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني،   -١٠٥
١ (NO   ٢ (NO٣   ٢ (CO٤   ٢ (O٢   

H٥هاي زيراتمي در نسبت مجموع شمار ذره  -١٠٦
H٢هاي زيراتمي در به مجموع شمار ذره ١

، چند برابر مجموع شمار ١

H٧هاي زيراتمي در ذره
   است؟ ١

٥/) ٣   ١) ٢   ٢) ١   ٢٥/) ٤   
  
  
  

١ (T T٢   شود.بيشتر مي AD، مقدار Aو در فشار ثابت، با افزايش مقدار  ١
٢ (T T٢   است.T١، كمتر از دماي T٢در دماي  ADو در فشار ثابت، مقدار  ١
٣ (T T١ ، T١در دماي  Kبه مقدار  T٢در دماي  Kو نسبت مقدار  ٢

   تر از يك است.بزرگ
٤ (T T١ دهنده، مقدار ، با افزايش مقدار مواد واكنشT١و در دماي  ٢

K يابد.افزايش مي  
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، به يقين، Xباشد، كدام مورد دربارة  X ،p٦٤ترين زيرلايه در آرايش الكتروني يون پايداري از عنصر اگر بيروني  -١٠٧
  است؟ نادرست

  ) گاز نجيبي است كه سه لاية الكتروني اتم آن از الكترون پر شده است.١
  است. ٣٤جدول تناوبي عنصرها كه عدد اتمي آن، برابر  ١٦) عنصري از گروه ٢
lالكترون با  ٥) نافلزي كه لاية ظرفيت اتم آن داراي ٣ الكترون با  ٢و  ١l   .است  
  تر، كمتر است.گروه خود با عدد اتمي كوچكپذيري آن از عنصرهاي همنافلزي مايع در جدول تناوبي عنصرها، كه واكنش) ٤

دهد، چند شده را نشان ميهاي دادهها در آرايش الكتروني گونههاي زيرلايهبا توجه به جدول زير، كه شمار الكترون  -١٠8
  مورد از موارد زير درست است؟

  
  

  
  

 واكنش اتم  فرمول شيميايي فراوردة حاصل ازE  با اتمDتواند ، ميD Eيا  ٣D Eباشد. ٢ 

 هاي ظرفيتي عنصر شمار الكترونDترين عنصر جدول تناوبي، برابر است.هاي كاهنده، با شمار الكترون 

  فراوردة حاصل از واكنشA  وD كند.گيري ميدر شرايط مناسب، ساختار خميده دارد و در ميدان الكتريكي جهت 

  شمار عنصرهاي بين دو عنصرA  وX جدول تناوبي برابر است. ١٦ترين نافلز گروه در جدول تناوبي، با عدد اتمي قوي 

  ) صفر٤  ) يك ٣  ) دو ٢  ) سه١
  درست است؟هاي جدول تناوبي عنصرها، كدام مورد دربارة ويژگي  -١٠٩

  صورت گسترده و نيز فشرده رسم كرد.توان به) آرايش الكتروني اتم همة عناصر اصلي و واسطه را مي١
  فشردة آنها مشخص است. كنندة رفتار شيميايي اتم عنصرهاي اصلي و واسطه در آرايش الكترونيهاي تعيينشمار الكترون) ٢
ترين ها در بيرونيماد شيميايي يك گاز نجيب و نمايش آرايش الكترون) آرايش الكتروني فشردة عناصر يك گروه، از ن٣

  شده است. لايه تشكيل
شده هاي ظرفيت دادهاتم آنها در حال پر شدن است، شماره گروه با شمار الكترون p) در عناصر گروهي كه زيرلاية ٤

  در آرايش الكتروني فشرده برابر است.
١١٠-  / ٦   مول گازNO Clشود. اگر در شرايط مناسب انجام واكنش، كاهش جرم ليتري دربسته مي ٢وارد ظرف  ٢

NOدهنده تا رسيدن به تعادل گازي: واكنش Cl Cl NO٢ ٢ ٢٢ ٢ ٣/، برابر گرم باشد، ثابت تعادل و شمار  ٢٦

Cl/در حالت تعادل، كدام است؟ (هاي گازي درون ظرف مول : g.mol ١٣٥ ٥،O  ١٦،N  ١٤(   
١ (/ ٨     ،/ ٤      ٢ (/ ٤    ،/ ٤   
٣ (/ ٨     ،/ ٨     ٤ (/ ٤    ،/ ٨   

  

 نماد گونه 
  ها هاي زيرلايهشمار الكترون

l   l  ١ l  ٢ 

A ١٢  ٦  ٢  

D  ٦ ٤  

E ٥ ١٢ ٦  ٣ 

X  8 ١8 ١  
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 3041سراسری اردیبهشت 

 سادهدرجه سختی :  11صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 شود؟  در کدام رویدادهای زمین شناختی مرتباً سنگ کره جدید تشکیل میسوال: 

 ها و دور شدن ورقه های قاره ای از یکدیگر  گسترش بستر اقیانوس (1
 ها  آتشفشان نزدیک شدن دو ورقه قاره ای به یکدیگر فعالیت (2
 در کنار هم لغزیدن ورقه های اقیانوسی و برخورد دو ورقه قاره ای به هم  (3
  دور شدن ورقه های اقیانوسی از یکدیگر و فرورانش ورقه اقیانوسی به زیر ورقه قاره ای (4

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 میان های پشته و رسیده اقیانوس بستر به کره سست ابمذ مواد شده، ایجاد شکاف محل در مرحله، این در :گسترش مرحله

 بستر مانند شود می اقیانوس بستر گسترش باعث و کرده حرکت طرفین به شده ایجاد جدید پوسته و شوند می تشکیل اقیانوسی

 )افریقا از عربستان شدن دور( سرخ دریای و )افریقا از جنوبی آمریکای شدن دور( اطلس اقیانوس
 

 3041دیبهشت سراسری ار

 سادهدرجه سختی :  33صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 قیر طبیعی حاصل کدام فرایند است؟ سوال: 
 تبخیر و اکسایش نفت در سطح زمین  (1

 نبود آب در سنگ مخزن و غلیظ شدگی نفت  (2

 ها  فشار طبقات بالایی و نفوذ ناپذیر بودن سنگ (3

  لوگیری از مهاجرتوجود موانع بر روی سنگ منشأ و ج (4

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 وجود به را نفتی های چشمه و یافته راه زمین سطح به نباشد، گاز و نفت و آب حرکت مسیر در مانعی اولیه، مهاجرت طی در اگر

 می وجود به را طبیعی قیر ذخایر و شود می شدگی غلیظ و اکسایش دچار تبخیر، زمین سطح در نفت، صورت این در .آورد می

 .شود می دیده ایلام و خوزستان های استان در آنها از ای نمونه که آورد
 

 

 

 

 



 3041سراسری اردیبهشت 

 درجه سختی : متوسط 101صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 با دور شدن کدام خشکی ها از هم دریای تنیس کهن گسترش پیدا کرد؟ سوال: 

    ندواناگی از ایران مرکز (1
  ایران و عربستان  (2
           افریقا و عربستان  (3
 ندوانا گلورازیا و  (4

 4پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 همۀ پیوستن هم به از که داشت وجود زمین کره روی بر  آ پانگه نام به بزرگی قاره پیش، سال میلیون 000حدود 

 فرایندهای اثر بر پیش، سال میلیون 500 حدود یعنی کامبرین، اواسط در رگبز خشکی این .بود آمده وجود به ها خشکی

 اوایل در .شد تشکیل بر اثر دور شدن لورازیا از گندوانازمان این در کهن تتیس اقیانوس و کرد شدن باز به شروع ساختی زمین

 میلیون 290 حدود یعنی پرمین،

 اقیانوس .بودند گندوانا خشکی از بخشی البرز، و مرکزی ایران زمان، آن در .رسید خود وسعت بیشترین به پیش سال

 .یافت می ادامه امروزی اروپای و ایران، چین، تا استرالیا از و داشت کیلومتر هزار چندین از بیش طولی کهن، تتیس
 

 3041سراسری اردیبهشت 

 سادهدرجه سختی :  32صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 م شرایط خاص در تشکیل اکثر جواهرات تاثیرگذار هستند؟ کداسوال: 

                فرایندهای دگرگونی و گرمایی و حضور مواد کمیاب (1
 ماگمای در حال سرد شدن، حضور عناصر قیمتی  (2
 رار فمواد  ،دما و فشار زیاد (3

 مواد مذاب، حضور فلزات کمیاب  (4

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 اکثراً دگرگونی، و گرمابی ماگمایی، فرایندهای توسط که هستند ها کانی دنیای کمیاب و خاص و زیبا بسیار های مونهن گوهرها،

 .آیند می وجود به فرّار مواد حضور با گاهی و زمین اعماق در زیاد فشار و دما مانند خاصی شرایط تحت
 

 

 

 

 

 



 3041سراسری اردیبهشت 

 سختدرجه سختی :  11صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 کدام ویژگی ها سبب شده تا از آزیست در تهیه لنت ترمز اتومبیل ها استفاده شود؟ سوال: 
                               مقاومت زیاد در برابر کشش و گرما  (1

 شکل پذیری خوب و اصطکاک بالا  (2

 مقاومت در برابر خرد شدگی و آتش  (3

  بر گرما و سازگاری با محیطمقاومت زیاد در برا (4

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

استفاده می شود زیرا این کانی در برابر کشش و گرما  مقاومت  ترمز لنت مانند مختلفی وسایل ساخت در ) نسوز پنبه( آزبست از

 زیادی دارد.
 

 3041سراسری اردیبهشت 

 سادهدرجه سختی :  11صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 ها میتواند ناشی از کدام مورد باشد؟  های حرکتی به علت خشکی غضروف علت ناتوانی در اندامسوال: 
        استفاده از گیاهانی که بی هنجاری مثبت سلنیم دارند.  (1

 قرار گرفتن در معرض بخار جیوه  (2

                                                    کمبود عنصر منیزیم در بدن  (3

  وجود فلوراید زیاد در بدن (4

 4پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 منشأ و شود می بیماری بروز باعث دو هر آن، زیاد مصرف یا کمبود که است اساسی عنصر یک فلوئور، :فلوئور دارای های سنگ

 .دارد وجود زیاد مقدار به سیاه میکای و رسی های کانی یبترک در فلوئور .است آب نوشیدن راه از بدن، به آن ورود مسیر و اصلی

 و آن شدن تر سخت باعث دندان، بلوری ساختار به فلوئور مقداری ورود .است شده تشکیل آلی مواد و فسفات کلسیم از دندان

 در فلوئور کمبود .باشد یم مؤثر نیز استخوان پوکی به ابتلا کاهش در فلوئور همچنین .شود می پوسیدگی برابر در بیشتر مقاومت

 در فلوئور مقداری کمبود، این جبران برای دلیل، همین به و شده شناخته دندان، پوسیدگی عامل پیش ها مدت از غذایی، رژیم

 رسد، می مجاز حد برابر  40 تا  20به و یابد می افزایش بسیار فلوراید مصرف که هنگامی .است شده وارد دندان خمیر ترکیب

 میلیون  20از بیش .باشد کننده مسموم انسان برای است ممکن فلوئور، بالای مصرف .دهد می رخ ها غضروف و خواناست خشکی

 فلوئور کمبود مشکل .دارند مجاز حد از بالاتر فلوئور جهانی، استانداردهای اساس بر که کنند می استفاده آبی از جهان مردم از نفر

 سوزاندن اثر بر و است فلوئور حاوی سنگِ زغال فلوئور، دیگر منشأ .کرد رفع آشامیدنی آب به فلوئور کردن اضافه با توان می را

 .شود می محیط وارد فلوئور زیادی مقدار سنگ، زغال



 

 3041سراسری اردیبهشت 

 سادهدرجه سختی :  100صفحه: 0فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 های آتشفشانی هستند؟  کدام موارد از فواید فعالیتسوال: 

 تشکیل رگه های معدنی ،  به وجود آوردن چشمه های ارتزین (1
 آرامش نسبی ورقه های سنگ کره  ، خروج انرژی درونی زمین (2
 های مس و اورانیم داخل ماسه سنگها، تشکیل هواکره  تشکیل کانسنگ (3

 تشکیل سنگهای مقاومی چون هورنفلس  ، تشکیل پوسته جدید اقیانوسی (4

 2ستی : گزینه پاسخ ت

 پاسخ تشریحی : 

 .شوند می کره سنگ های ورقه نسبی آرامش به منجر زمین، درونی انرژی برخروج افزون ها، آتشفشان
 

 3041سراسری اردیبهشت 

 سادهدرجه سختی :  103صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

  ؟فلزی مهمی هستندکدام بهنه های زمین ساختی ،زیر همگی دارای ذخایر سوال: 
 البرز، شرق و جنوب شرق ،سیرجان –سنندج  (1
 بزمان  -شرق و جنوب شرق، سهند  ،ایران مرکزی (2

 بزمان  -سیرجان، سهند  -زاگرس، سنندج  (3
 ایران مرکزی  ،کپه داغ ،شرق و جنوب شرق (4

 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 ن و سهند بزمان میتوان ذخایر فلزی یافت.در پهنه های ایران مرکزی و شرق و جنوب شرق ایرا

 
 



 3041سراسری اردیبهشت 

 رجه سختی : متوسطد 30و  40و  21صفحه: 4و  3و  2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 درست است؟ « رس»کدام عبارت با عبارت ها برای اصطلاح سوال: 

. a نوعی کانی سیلیکاتی 

. bهستند و آب را از خود عبور نمی دهند. هایی که فاقد تخلخل  خاک 

. cاست متر میلی 470/4های مختلف که قطر آنها کمتر از  تمام ذراتی با جنس . 

1) A 
2) C 
3) A , b 
4) A , b , c 

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 سیلیکاتی اند: کانی های رسی

 
 .دارند اندکی بسیار نفوذپذیری ذرات، بودن ریز علت به ولی اند، متخلخل بسیار ها رس

 اندازۀ لای، و رس مانند ریزدانه، های خاک در .شوند می تقسیم دانه درشت و ریزدانه دستۀ دو به ها خاک بندی، دانهبر اساس 

میلی متر  031/0 از تر بزرگ ذرات، اندازۀ شن، و ماسه مانند دانه، درشت های خاک درمیلی متر و  031/0کوچک تر از  ذرات،

 است.
 

 

 

 

 

 



 3041اردیبهشت  سراسری

 سادهدرجه سختی :  60صفحه: 0فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 : دن از کانون زلزله همه موارد زیر تغییر می کنند. بجزبا دور شسوال: 
           مقدار انرژی دریافتی (1

                 دامنه نوسانات امواج (2

              اندازه بزرگی (3

  میزان شدت (4

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 .یابد می کاهش لرزه زمین سطحی مرکز از شدن دور با آن شدت اما است، یکسان زمین نقاط تمام در لرزه زمین بزرگی
 

 3041سراسری اردیبهشت 

 رجه سختی : متوسطد 14 و  13صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 خاکی به دست می آید؟  -بیشترین محصولات کشاورزی در کدام شرایط آبی ال: سو

 بارندگی و رطوبت در حد متوسط  -مواد محلول مناسب  -یاخاک فراوان گ -خاک ضخیم  (1
 مواد محلول کم به علت بارندگی شدید و رطوبت بالا  -یاخاک فراوان گ -خاک ضخیم  (2
 ابیاری مناسب با آب باقیمانده روی سطح زمین  -رس بسیار فراوان  -خاک ضخیم  (3

 مواد محلول بسیار زیاد به علت نبود بارندگی و رطوبت کم  -هوموس متوسط  -خاک نازک  (4

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 صورت خوبی به هوا و آب گردش که  طوری به است کوچک بسیار آن ذرات بین فضای بنابراین است، ریزدانه بسیار رس، خاک

 خوبی زهکشی یعنی، کند می عبور ذرات میان از راحتی به آب شنی، های درخاک .نیست مناسب گیاهان رشد برای و گیرد نمی

 و ای ماسه خاک مناسب مخلوط .دارد نمی نگه خود در را مغذی مواد و آب چون باشد، نمی مناسب گیاهان رشد برای اما دارد،

 که لوم خاک طورکلی، به .شود می خاک حاصلخیزی موجب که است مناسبی ترکیب گیاخاک، یا مناسب کود زا استفاده و رسی

  .باشد می ها باغبان و کشاورزان دلخواه خاک است، رس و لای ازماسه، ترکیبی

 ار گیاخاک و ضخامت خاک زیاد است.در این محیط مقد .آید می دست به معتدل مناطق از کشاورزی محصولات بیشترین

 اگر در منطقه ای بارش فراوان باشد املاح خاک را میشورد و امکان رشد گیاه کمتر می شود.

 
 



 3041سراسری اردیبهشت 

 رجه سختی : متوسطد 16صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 در شکل زیر پس از رسوب گذاری اولیه به ترتیب از قدیم به جدید کدام رویدادهای زمین شناختی اتفاق افتاده است؟ سوال: 

 ایجاد گل  -رسوب گذاری  -فرسایش  -چین خوردگی  -رسوب گذاری  (1
 رسوب گذاری مجدد  -چین خوردگی  -فرسایش  -زلزله  -رسوب گذاری  (2
 چین خوردگی مجدد  -فرسایش  -زلزله  -فرسایش  -چین خوردگی  (3
 رسوب گذاری مجدد  -فرسایش  -زلزله  -فرسایش  -چین خوردگی  (4

 4پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 : بدون در نظر گرفتن فرسایش سن نسبی سنگ ها

 رسوب گذاری<گسل)بر اثر زلزله(<چین خوردگی<رسوب گذاری

 : از نظر طراح در نظر گرفتن فرسایش با سن نسبی سنگ ها

 رسوب گذاری<فرسایش <گسل)بر اثر زلزله(<فرسایش <چین خوردگی<رسوب گذاری
 

 3041سراسری اردیبهشت 

 رجه سختی : متوسطد 43ه:صفح 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

با سرعت  ا نیمه آب داشته باشد و آب متر آب سدی را به شهری میرساند اگر در حال حاضر لوله ت ۲لوله ای افقی به قطر سوال: 

 متر بر ثانیه در لوله جاری باشد دبی آب عبوری از لوله چند متر مکعب بر ثانیه است؟  ۲
1) 11/3 

2) 21/0 

3) 14/3 

4) 13/1 

 3پاسخ تستی : گزینه 

 شریحی : پاسخ ت

متر است و نیمه پایینی لوله از آب پر شده)به شکل نیم دایره(.پس مساحت سطح مقطع را باید نیم دایره حساب  1شعاع لوله 

 کنیم.

Q=A×V 

Q=
Π𝑟2

2
 ×V 

Q 𝑚
3
𝑠⁄ = Π12×2×

1

2
 = 3.14 𝑚

3
𝑠⁄  

 

 



 3041سراسری اردیبهشت 

 سختدرجه سختی :  33صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 در یک منطقه نفت خیز سنگهای منطقه مانند کدام شکل باشند امکان وجود نفت بیشتر از بقیه است؟ سوال: 

 

1)  

2)  

3)  

4)  
 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 ادامه به قادر دیگر برسند، شیل یا گچ سنگ مانند نفوذناپذیر های سنگ از ای لایه به خود، مهاجرت مسیر در گاز و نفت اگر

 سنگ در را آنها و گیرد می را زمین سطح به گاز و نفت حرکت جلوی )سنگ پوش( ۀنفوذناپذیر لای این .بود نخواهند مهاجرت

 .است آن زیاد نفوذپذیری و تخلخل وجود مخزن، سنگ مهم ویژگی .اندازد می دام به است، گیر نفت اجزای از یکی که مخزن

 )مرجانی های ریف( دار حفره آهک سنگ و سنگ ماسه :مانند



 در .باشند می نفت سازی ذخیره و تجمع برای مناسب هندسی )وضعیت( شکل دارای ،)نفتی های تله و گیرها نفت( نفتی مخازن

 نفت ثانویه مهاجرت جدایش، این به که شوند می جدا مه از گاز و نفت شور، آب چگالی، اختلاف دلیل به مخزن، سنگ داخل

  ...و مرجانی ریف نمکی، گنبد گسلی، تاقدیسی، :مانند .دارند مختلفی انواع گیرها نفت .شود می گفته

 
ور نفگیر یادآ 2گزینه شکل شکل درستی از یک نفت گیر دارند. 3و  2با نیم نگاهی به شکل ها می توان فهمید تنها گزینه های 

 نفتگیر تاقدیسی است. 3گسلی و گزینه 

پذیر باشد)ماسه همانطور که میدانید یک نفت گیر مجموعه ای از سنگ مخزن و پوش سنگ است که سنگ مخزن باید نفوذ 

 سنگ( و پوش سنگ باید نفوذناپذیر باشد)سنگ گچ(.سنگ مخزن ذر زیر پوش سنگ قرار دارد.

تله نفتی  در این شرایط لایه نفوذپذیر روی لایه نفوذناپذیر است که 3این شرایط کاملا برقرار است ولی در گزینه  2در گزینه 

 تشکیل نمی شود.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3041اردیبهشت  سراسری

 متوسطدرجه سختی :   61و  01 صفحه: 0فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 هستند. به ترتیب  تنشسنگهای شکل زیر در قسمت بالایی سنگ کره قرار دارند و در حال حاضر تحت تأثیر سوال: 

 کدام اند؟  dو a،b،c پاسخ پرسشهای 

 .a نوع تنش فعلی کدام است؟ 

 .b در صورت ادامه تنش واکنش سنگ کدام خواهد بود؟ 

 .c همراه با واکنش سنگ کدام پدیده زمین شناسی در این محل رخ می دهد؟ 

 .d ساختار به وجود آمده بعد از پدیده زمین شناسی کدام است؟ 
 سل عادی گ -زلزله  -پلاستیک  -الاستیک  (1

 سل امتداد لغز گ -زلزله  -شکستگی  -برشی  (2

                       کوه و دره  -ناودیس و تاقدیس  - پلاستیک -برشی  (3

   ناودیس و تاقدیس -چین خوردگی  -پلاستیک  -فشاری  (4

 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

به سنگ تنش برشی وارد می شود که اگر از مقاومت سنگ بیشتر باشد سنگ می شکند و گسل امتداد لغز حاصل می شود.در 

 حین شکیتگی و ایجاد گسل شاهد زلزله خواهیم بود.

 

 
 

 


